

# 全民动手,城乡环境显著改善

## 新郑市召开国家卫生城市复审领导小组工作会议

6月23日,新郑市召开国家卫生城市复审领导小组工作会议。新郑市委书记王广国要求,全市上下要对照问题清单迅速行动,全力以赴、克难攻坚、力求实效,确保以优异成绩通过国家卫生城市复审省级技术评估。新郑市领导刘建武、王效光、李书良、陈莉参加会议,会议由市委副书记王效光主持。

在会上,新郑市副市长关民安围绕国家卫生城市复审省级技术评估工作,对当前该市复审工作中存在的问题进行通报,特别是针对各

行业、各单位存在的突出问题逐一进行安排部署,进一步明确责任单位,明确完成标准,明确完成时限,确保此次国家卫生城市复审省级技术评估工作顺利通过。

据悉,自3月份国家卫生城市复审动员会以来,新郑市上下广泛动员、全民动手、共同努力,城乡环境显著改善,城市管理明显加强,基础设施逐步完善。

虽然城乡环境综合整治工作取得阶段性成效,但仍然存在一些问题。新郑市委副书记、市长刘建武要求,面对问题和

任务,各单位要进一步坚定信心,发挥强项补短板,举全市之力打好此次攻坚战。要突出重点,在抓集贸市场整治、市容市貌等工作硬、软件建设同时,强攻重点工作,突破薄弱环节,推动各项工作往深里抓、往实里做。要全力迎检,成立机构,制订方案,扎实做好迎检各项工作。

就进一步做好迎接国家卫生城市复审省级技术评估工作,王广国指出,创建国家卫生城市不仅是项民生工程、民心工程,也是整个城市形象、管理水平大提升的综

合体现。全市上下要充分认识到此次迎检的重要意义,按照目标要求,既要加大卫生城市创建的长远规划和持续投入,也要建立长效机制。要针对存在的问题加大工作力度,集中攻坚,做到全民动员、加班加点、责任到人;要在有效时间内针对问题清单列举的问题,采取有效措施,逐项加以整改,进一步提升综合整治效果和质量,确保省级技术评估顺利通过,为下一步申请国家级卫生城市复审打下坚实基础。

记者 杨宜锦

### 新郑市住建局开展建筑节能宣传活动

6月19日,新郑市住建局在炎黄广场举行了以“发展绿色建筑 普及节能理念”为主题的大型户外宣传活动。广场宣传活动通过政策咨询、展板展示、知识竞答三个区块,通过多样的宣传方式,普及节能低碳理念,充分调动社会各方力量积极参与生态文明建设,发展绿色建筑。此次宣传活动共有30多家企业单位参与,260余人参加,受教育群众达3000余人。

通讯员 李智超

### 新郑市社保部门发放特殊群体养老补贴

昨日,新郑市以先缴后补的方式,对全市符合参保条件的人员发放养老补贴。据悉,此次新郑市社保部门对3800名城乡居民养老保险特殊群体人员发放了2014年度特殊群体补贴,发放养老补贴资金总额为38万元。发放对象为重度残疾人、16-59周岁五保对象、45-59周岁的城乡低保户、因病牺牲军人家属、因公牺牲军人家属、烈士遗属等。政策实施4年来,新郑市已累计补贴特殊群体17856人,补贴资金178.56万元。

通讯员 巴明星 王猛

### 新郑供电公司刷新纪录连续安全生产9400天

记者从新郑市供电部门获悉,截至6月20日零时,该市实现连续安全生产9400天,刷新安全生产历史新纪录。

长期以来,新郑市供电部门始终坚持科学的安全生产观,严格落实“安全第一、预防为主、综合治理”工作方针,牢固树立“大安全”工作理念,以“安全管理提升”活动为载体,深入开展隐患排查治理和安全风险管控,深化全面质量监督管理,健全机制,夯实基础,提升应急处置能力,狠抓基建、农电、交通、消防、信息安全管理,安全生产局面持续稳定,确保全面实现2015年安全生产目标。 通讯员 赵志伟

### 新华路办事处安全生产月“亮剑”网络安全

今年6月是全国第14个“安全生产月”。新郑市新华路街道办事处在网格内开展了以生产安全排查、培训、演练、承诺活动等“四个一”为主题的系列活动,“亮剑”网络安全,不断提高辖区企业、商户、建筑工地以及居民的安全生产意识和责任,及时发现辖区内生产、经营中存在的的生产安全因素,迅速排除,有效避免重大安全生产事故的发生,最大限度保障辖区居民的生命和财产安全。 通讯员 李建设

### 孟庄镇举办农村劳动力招聘会

为进一步促进农民就业,顺利实现农村剩余劳动力转移,6月19日上午,孟庄镇在枣福广场举办2015年农村劳动力招聘会。本次招聘会共邀请17家知名企业,提供400多个岗位,近千名群众前来竞聘,最终有50多人和企业签订了就业意向。此外,孟庄镇现场还设立了政策咨询台,就养老保险、劳动保障、就业培训等惠民政策,为前来咨询的群众答疑解惑,热情服务。

据悉,这是今年孟庄镇举办的第二期农村劳动力招聘会。下一步,该镇还将举办厨师、月嫂等技能培训班,进一步拓宽农村剩余劳动力就业渠道。 记者 杨宜锦

## 新郑市开展城市环境卫生整治工作 共管共治,努力打造夜市新亮点



新郑市长刘建武察看城市环境卫生整治工作

6月24日,新郑市委副书记、市长刘建武带领相关部门负责人察看城市环境卫生整治工作。新郑市领导李书良、苗瑞光、关民安、乔琳、陈春环等一同参加。

刘建武一行先后到市人民医院、黄帝故里、文化路农贸市场、黄水河桥等地,详细了解公共卫生和医疗服务、市容市貌等关键节点存在的问题和薄弱环节。

在文化路农贸市场改造工程现场,刘建武听取了该工程进展情况介绍,在了解到目前农贸市场各项工作正在有条不紊推进时,希望各相关单位要紧扣时间节点,提高工作

效率,全面推进农贸市场建设工作,着力完善农贸市场基础设施,规范管理水平,为市民营造安全、卫生、舒适的购物环境。

在新区正在建设的夜市摊群工地,刘建武一行详细询问夜市摊群建设情况。刘建武指出,城区夜市规范管理工作是发展的需要,是有效改善城区群众生活环境、提升生活质量的需要。有关单位要加大工作力度、加快工作进度;该夜市摊群建成后要建立长效管理机制,实现共管共治,努力打造夜市新亮点。

记者 杨宜锦

通讯员 瑜洁 潼洋

## 新郑加快实施“杏福时光”项目 助山区农民脱贫致富

近日,记者从新郑市了解到,该市2015年贫困山区区域特色经济“杏福时光”项目工程正有序进行,2014年项目工程预计在7月底竣工。项目建成后,将有助于贫困山区挖掘经济效益、社会效益、生态效益,并带动当地群众增收。

据了解,“杏福时光”项目实施地点位于具茨山国家级森林公园,该项目是按照《郑州市扶贫攻坚发展规划》意见,深入挖掘园域资源文化,发展创意文化、生态文化、农业生态旅游,通过寻根拜祖旅游区、多彩梯田艺术产业区、石刻岩画欣赏区等

区域建设,努力把具茨山景区开发建设成为以弘扬黄帝文化为主脉,以生态农业生产为基底,以服务城市为诉求,集旅游观光、休闲度假、康健疗养、会议拓训等功能为一体的国家级生态文化旅游区、国家4A级旅游景区、国家乡村旅游示范区,基本建成中华儿女的心灵故乡,郑州市的南花园。

“杏福时光”项目2014年~2016年近期计划投资1.5亿元,主要用于道路、停车场、水、景点造林等基础设施建设,以具茨山国家级森林公园车行道及游步道为基本路网体系,并逐步建成连接景点、

乡镇、高速公路的山区路网。

记者了解到,具茨山山区小杂粮种植面积广,达2500多亩。但由于交通限制,当地村民年年是丰收不丰产。为此,该市科学规划启动2014年贫困山区区域特色经济“杏福时光”项目,项目实施区域为新郑市具茨山景区柿树行、史桐、青岗庙等贫困村,总投资6200万元,其中,争取上级财政扶贫资金2000万元,用于道路、停车场及附属工程建设;自筹4200万元,用于山顶防火通道建设。此项目的实施能够带动当地群众通过不同的就业、创业方式,实现增收。

此外,记者还了解到,当

地还将根据该项目实施的情况,重点引导区域进行经济效益综合开发。按照计划,将鼓励住宿、餐饮、特色农产品、手工艺品发展,从而带动交通运输业等关联产业实现发展。同时,改变传统林业观念,深化林业改革,促进相关行业的发展;促进对外交流,加速信息传播,推动农家特色旅游发展。在进行多方面经济开发的同时,当地还将重点为涵养水源、水土保持、森林保肥、生物多样性保护等提供支持,确保山区发展、群众增收的同时,生态环境得到有效保护。

记者 杨宜锦

通讯员 朱少奇

## 黄帝故里获批海峡两岸交流基地

记者从黄帝故里景区管委会获悉,近日,在国台办例行新闻发布会上,国台办发言人马晓光表示,为了创建更多两岸交流合作的平台,中共中央台办和国务院台办决定新增加6家海峡两岸交流基地,河南省新郑黄帝故里位列其中。截至目前,海峡两岸交流基地已经达到了43家,为两

岸同胞在交流往来中回顾历史、品味文化、畅叙亲情提供了更多的选择。此前,2012年河南省固始根亲博物馆获批海峡两岸交流基地。

“叶落兮归根,故里兮牵魂。”新郑黄帝故里已成为海内外炎黄子孙寻根拜祖、旅游观光之地,每年都要接待大批台湾同胞来豫参访交流,潜力

巨大。2006年以来,新郑黄帝故里连续9年举办了被誉为“国典”的黄帝故里拜祖大典,共有超过30万人次台湾同胞,350余个台湾各界促进会、姓氏宗亲会、联合会、同乡会等团体前来拜祖,连战、吴伯雄、郁慕明、江丙坤、林丰正、宋楚瑜等台湾知名人士,以及百名台湾退役老将军先后参

加黄帝故里拜祖大典,继承和弘扬了优秀传统文化,加深了海内外华人对中华民族的认同感和归属感。在“首届全球根亲(客家)文化盛事颁奖典礼”上,新郑黄帝故里拜祖大典被评选为“全球最具影响力的十大根亲文化盛事”。

记者 杨宜锦

通讯员 巴明星 时凯